

AGENȚIA  
RELAȚII FUNCiare ȘI CADASTRU  
A REPUBLICII MOLDOVA



АГЕНТСТВО  
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ И КАДАСТРА  
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА

MD-2004, or. Chișinău, str. Serghei Lazo, 48  
tel. 022-88-12-55, fax. 022-22-63-73  
e-mail: [info@arfc.gov.md](mailto:info@arfc.gov.md)  
[www.arfc.gov.md](http://www.arfc.gov.md)

MD-2004, г. Кишинэу, ул. Сергей Лазо, 48  
тел. 022-88-12-55, факс.022- 22-63-73  
e-mail: [info@arfc.gov.md](mailto:info@arfc.gov.md)  
[www.arfc.gov.md](http://www.arfc.gov.md)

11 februarie 2022 nr. 36/01-05/136

La Nr. 20-78-84-637 din 29.01.2021,  
Nr. 20-78-1116-6934 din 21.09.2021

și Nr. 06/1-113-21 din 26.01.2021

**Guvernul Republicii Moldova**  
**Curtea de Conturi**  
**a Republicii Moldova**

Prin prezenta, Agenția Relații Funciare și Cadastru comunică despre măsurile întreprinse, conform competențelor funcționale, pentru executarea subpunctelor 2.1 și 2.4 din Hotărârea Curții de Conturi nr.82/2020 cu privire la Raportul auditului performanței „În ce mod activitățile realizate pentru crearea/elaborarea, implementarea și gestionarea sistemelor informaționale în sectorul public contribuie la utilizarea eficientă a resurselor alocate în acest scop?”.

1. Cu referire la recomandarea nr. 2 din Raportul respectiv, privind elaborarea, ajustarea/consolidarea cadrului normativ pentru reglementarea creării și funcționării resurselor și sistemelor informaționale din posesie/gestiune (subpct 3.2.7) s-au întreprins un șir de măsuri, după cum urmează:

1) În ceea ce ține de SIA Moldova-map <https://moldova-map.md/> și SIA Fondul Național de Date Geospațiale ale ARFC <http://geoportal.md/>, relevăm că pe parcursul anului 2021 Agenția Relații Funciare și Cadastru a elaborat și promovat proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Geoportalul tematic pentru datele spațiale ale ARFC” și a Regulamentului privind modul deținere a geoportalului tematic pentru datele spațiale ale ARFC” (număr unic 462/ARFC/2021), după aprobarea căruia urmează procesul de migrare a datelor spațiale și a atribuțiilor geoportalului tematic ([www.geoportal.md](http://www.geoportal.md)) în geoportalul tematic pentru datele spațiale ale ARFC ([www.moldova-map.md](http://www.moldova-map.md)), atribuindu-se geoportalului tematic unificat domeniul [www.geodata.gov.md](http://www.geodata.gov.md), care va asigura accesul la totalitatea datelor spațiale și produselor cartografice aflate în posesia Agenției Relații Funciare și Cadastru.

Proiectul a fost definitivat și remis spre coordonare participanților la avizare, plasat pe Platforma de Participare, <https://particip.gov.md/ro/document/stages/hotararea-guvernului-cu-privire-la-aprobarea-conceptului-sistemului-informational-geografic-de-stat-geoportalul-tematic-pentru-datele-spatiale-ale-agentiei-relatii-funciare-si-cadastru-si-a-regulamentului-privind-modul-de-ținere-a-geoportalului-tematic-pentru-datele-spatiale-ale-agentiei-relatii-funciare-si-cadastru/8859>, și urmează a fi transmis Guvernului spre examinare și aprobare în modul stabilit.

2) Privitor la modificarea Concepției Sistemului informațional „Registrul solurilor Republicii Moldova” (SI „RSRM”) aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1001/2014, reprezentanții Agenției Relații Funciare și Cadastru au participat activ în cadrul grupului de lucru de elaborare a proiectului de act normativ respectiv (număr unic 165/MADRM/2021), care prevede stabilirea posesorului, a deținătorului și registratorilor SI „RSRM”. Proiectul a fost aprobat în cadrul ședinței Guvernului din 26 ianuarie 2022.

Astfel, în rezultat, începând cu anul 2022 vor fi achiziționate serviciile pentru completarea părții calitative a SIA „RSRM”.



3) Referitor la SIA Geoportal INDS <http://www.geoportalinds.gov.md/>, menționăm că în cadrul ARFC este în curs de desfășurare Proiectul Twinning finanțat de UE „Îmbunătățirea serviciilor de date spațiale în Republica Moldova conform standardelor UE”, în cadrul căruia pe parcursul anului 2021 experții proiectului au oferit sprijinul necesar pentru ARFC întru elaborarea caietului de sarcini privind crearea noului Geoportal al Infrastructurii Naționale de Date Spațiale, în scopul asigurării tuturor părților interesate cu un singur punct de acces la metadatele despre informația spațială din Republica Moldova.

Geoportalul INDS va fi creat pînă la finele anului 2022 în cadrul componentei C3 „Suport pentru Infrastructura Națională de Date Spațiale” a Proiectului înregistrarea și evaluarea funciară, finanțat de Banca Mondială în baza Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare, ratificat prin Legea nr. 240/2018. Astfel, în anul 2022 urmează a fi elaborat și promovat proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Geoportalul Infrastructurii Naționale de Date Spațiale <http://www.geoportalinds.gov.md/>.

4) Referitor la Sistemul Național de Poziționare Moldpos, Conceptul de funcționare a sistemului a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 307/2011 și totodată prin Ordinul Directorului general al ARFC s-a aprobat în conformitate cu prevederile hotărârii menționate Regulamentul de administrare și menținere a Sistemului dat. Prin urmare, ce ține de migrarea Sistemului în cauză în platforma tehnologică guvernamentală comună MCloud conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 822/2020 menționăm că, la moment este prematură și nenecesară această migrare, deoarece sistemul este compus dintr-un complex în număr de 11 servere dintre care 10 servere se află la fiecare stație a sistemului și un server – în cadrul Î.S. Moldtelecom.

2. În ceea ce privește recomandarea nr. 3 din Raportul menționat, referitor la asigurarea înregistrării în evidența contabilă, în modul stabilit, a resurselor și sistemelor informaționale de stat din posesie și gestiune, (subpct.3.2.3), prin scrisoarea de referință nr. 36/01-06/179 din 24 martie 2021, s-a solicitat Ministerului Finanțelor îndrumarea privind modul de înregistrare în evidența contabilă a sistemelor informaționale de stat din posesie și gestiune, în contextul în care unele dintre SI respective sunt administrate atât de ÎS INGEOCAD, în care ARFC exercită funcția de fondator, cît și de alte entități publice responsabile, care urmare a acțiunilor de reforma a administrației publice centrale au fost transmise/ au fuzionat cu alte instituții (ÎS Cadastru, ÎS IPOT).

1) Astfel, prin Ordinul Directorului general al ARFC cu privire la predarea-primirea activelor nemateriale nr. 14 din 18.03.2021, a fost transmis SI „Geoportalul tematic <http://moldova-map.md/>” (infrastructura software și informațională necesară pentru funcționarea acestuia) în modul stabilit, de la balanța ÎS INGEOCAD la balanța Agenției Relații Funciare și Cadastru, conform actului de predare-primire.

2) De asemenea, prin Ordinul Directorului general al ARFC cu privire la transmiterea Sistemului Național de Poziționare MOLDPOS nr. 32 din 16 iulie 2021, a fost transmis în modul stabilit Sistemul „MOLDPOS” <http://moldpos.md/> (mijloacele fixe) de la balanța ÎS INGEOCAD la balanța Agenției Relații Funciare și Cadastru, în baza facturii și actelor de predare-primire, cu înregistrarea ulterioară a acestuia în evidența contabilă a Agenției.

3) După finalizarea creării SIA Geoportalul INDS, Agenția Relații Funciare și Cadastru va lua la evidență în modul stabilit SI respectiv.

4) Totodată, prin Ordinul Directorului general al Agenției Proprietății Publice cu privire la transmiterea Sistemului informațional „Registrul solurilor Republicii Moldova” nr.572 din 14.09.2021, Agenția Relații Funciare și Cadastru a luat la evidență SI

„RSRM” (Act de transmitere nr. 22/06 din 27.09.2021), care a fost transmis în gestiunea ARFC, de la balanța Î.S. Institutul de Proiectări pentru Organizarea Teritoriului la balanța Agenției Relații Funciare și Cadastru.

5) Referitor la SIA „Registrul de stat al unităților administrativ-teritoriale și al adresei”, posesor al căruia este Agenția Relații Funciare și Cadastru potrivit Hotărârii Guvernului nr. 1518/2003, în baza Faxogramei nr. 36/01-06/849 din 22.12.2021 s-a organizat și desfășurat o ședință de lucru cu reprezentanții I.P. Agenția Servicii Publice, în calitate de deținător al Registrului dat, iar la 04.02.2022 prin scrisoarea de referință nr. 36/01-05/106 s-a solicitat Cancelariei de Stat a Republicii Moldova și I.P. Agenția Servicii Publice asigurarea transmiterii produsului de program SIA „Registrul de stat al unităților administrativ-teritoriale și al adresei” de la balanța I.P. Agenția Servicii Publice la balanța Agenției Relații Funciare și Cadastru.

6) În subsidiar relevăm că, reprezentanții Agenției au participat în cadrul cursului de instruire în domeniul finanțelor publice cu genericul – „Modul de aplicare a cadrului normativ și cel metodologic în procesul de contabilizare a serviciilor IT, sistemelor informaționale și altor produse informatice”, organizat în perioada 26-29 octombrie 2021 de către Centrul de instruire și dezvoltare profesională din cadrul I.P. „Centrul de Tehnologii Informaționale în Finanțe” în comun cu Ministerul Finanțelor.

**Director general adjunct**

**Ștefan CRIGAN**

Digitally signed by Crigan Ștefan  
Date: 2022.02.11 10:20:58 EET  
Reason: MoldSign Signature  
Location: Moldova

